



赵黎平杀人后被搜出5把枪

任内蒙古公安厅长期期间,曾与多名女下属传出绯闻

64岁的赵黎平坐在审讯桌前,这一次,他成为被审问的对象。他的A面是内蒙古自治区前公安厅、政府副主席、政协副主席,作家,诗人;B面则是杀人嫌疑人,非法持有枪支者,被指用公款行贿的高官。

据新华社消息,赵黎平3月20日在赤峰市境内涉嫌故意杀人,被公安机关羁押。3月25日,赵黎平被批准逮捕,同时,检察机关对其是否涉嫌私藏枪支罪向公安机关提出继续侦查取证意见。



1 枪杀“情妇”再焚尸

这是一起事先预谋的杀人案。

3月20日,内蒙古赤峰市松山区当铺地镇新井村,子夜时分。赵黎平驾驶一辆黑色奥迪车穿过村庄,开进大牛圈山。21日凌晨3时,奥迪车从大牛圈山出来,顺原路开往205省道。这一幕被新井村一名羊信家的室外监控记录下来。

羊信事后回忆,3月20日11时左右,他就曾看见黑色奥迪车开进村里,还曾问路,羊信告诉了他。3月21日,当赤峰警方拿着赵黎平的照片给羊信指认时,他一眼认出,开奥迪车问路的男子就是他。

赵黎平涉嫌杀死的是一名27岁的赤峰籍女子。21日凌晨,赤峰警方在内蒙古克什克腾旗境内将赵黎平抓获。

21日当天,赤峰市出动500余警力,对大牛圈山进行地毯式搜查,后在一处山坡上发现被焚烧过的死者遗体。赵黎平当天进山被认为是“踩点”,方便作案之后销毁证据。

赤峰警方接到报案时,这起谋杀案正在进行中。

位于赤峰市区的百合新城小区是李某某遇害地点。李某某曾用名李某某,1988年9月生,汉族,老家在距赤峰市将近200公里的翁牛特旗一村,其在百合新城购有一套房产。李小学文化,十多年前离乡打工,3年前回赤峰卖酒,一年前开始做服装生意。她如何认识赵黎平,不为外界所知。

有目击者称,20日21时30分左右,一辆白色轿车驶入百合新城,停在17号楼西侧,一名女子从车上走下。紧随其后,一辆

黑色奥迪也停车,一名男子下车后举枪朝她开枪。女子中枪倒地,被该男子装进奥迪后备厢。而抛尸地点大牛圈山距百合新城十多公里。

百合新城并非最早的谋杀现场。有知情者透露,案发当晚,在赤峰市205省道经过的桥北街道,赵黎平用刀刺伤李某某后,向她开了两枪。

桥北街道位于城乡接合部,夜间行人稀少,距百合新城10分钟车程。李某某在路上拦了一辆白色轿车,向居住地百合新城逃跑。赵黎平驾车追击,路上,李某某拨通110,她告诉接线民警:赵黎平要杀我。

此前有媒体报道,接近警方的消息人士透露,赵黎平杀害的是一名“与自己关系较为亲密的女性”。另一说法则是:两人相识多年,关系亲密,是情人关系。不过,被害人家属表示,不知道两人是何关系。

据记者调查,案发前一天的3月19日,赵黎平和李某某曾在赤峰市港湾世纪酒店共住一晚,天亮后离开。该酒店是一家五星级高档商务酒店,距李某某遇害地点百合新城仅1公里。

有接近内蒙古警方的人士表示,赵黎平杀人疑因李某某要揭发他,双方没谈妥,赵遂起杀意。截至目前,内蒙古警方尚未披露赵黎平杀人动机以及他与被害女子的关系。

尽管外界对赵黎平与李某某的关系所知甚少,公安厅多名已退休和在任干部称,赵黎平在当厅长时,就与多名女下属传出绯闻。

2 警界大腕与“文化”厅长

赵黎平涉嫌杀人引发舆论关注,不仅因他是省部级官员,更因其前公安厅长的特殊身份。

赵黎平步入警界逾40年,其警界生涯在哲里木盟开启。哲里木盟简称哲盟,1999年撤盟改建通辽市。

简历显示,赵生于1951年8月,1969年4月至1971年12月,他在哲盟当插队知青,后当过半年的教育印刷厂工人。

1972年6月,21岁的赵黎平进入公安系统,成为哲盟公安处侦查员。因“挺能干,对业务熟”,他的仕途扶摇直上,1994年2月任

内蒙古自治区公安厅副厅长,2005年3月升任公安厅厅长,2010年5月任自治区政府副主席,2012年2月19日被补选为自治区政协副主席,同年7月21日才正式告别警界。

在厅长7年任期内,赵黎平倡导“崇文尚武”,给外界留下从严治警和“文化”厅长的印象。他还兼任过内蒙古公安文联主席,全国公安文联理事,中国通俗文艺研究会常务理事,内蒙古通俗文艺研究会副主席。

他的笔名是“槁木先生”,早在1998年就加入中国作协。

在2009年的一次网络访谈中,赵黎平回顾学中文的经

历,称对当警察很有好处,让自己更睿智,眼界更开阔,更有修养,更文明,更现代。

据中国作家网资料,赵黎平著有长篇小说《大司马传奇》、《王陵疑案》,诗集《大漠孤烟》、《长河落日》、《旧诗新抄》、《槁木斋诗词》,文选《中国谋略家箴言》,散文《港岛行记》、《俄罗斯散记》、《亡羊补牢琐谈》、《中国侦探小说现状与发展途径》、《八月与诗的断想》等。

其中,电视剧剧本《王陵疑案》、杂文集《大梦谁先觉》分获1995年全国“五个一”工程最佳图书提名奖、内蒙古“五个一”工程图书奖。

3 据悉在呼和浩特有多处豪宅

谈到对赵黎平的印象时,内蒙古警界内外人士描述最多的两个词是“强势”和“霸气”。

2009年10月,呼和浩特市第二监狱发生四名犯人杀警脱逃案,案发后67个小时警方将逃犯悉数抓获,受到社会好评。当年12月,赵黎平接受网络访谈邀请,介绍内蒙古公安创建近10年的“草原110”机制,称已建立起一个军民联网的系统。

“我们借助了无线电信系统,用的是150兆的无线电集群,把对讲机发给这些牧民,每家都有一个,24小时开机,随时有事随时呼叫。”

赵黎平宣扬内蒙古公安的“速决战”：“标准就是一周,一周之内破案,一周之内抓住,就算速决战。兵贵神速,以快打慢,慢了就受制于敌。”

一名重庆的警官称,2005年,赵黎平从副厅长升厅长后赴渝出差,与他接触后,感觉赵治警思路清晰,有一种透出自信的霸气。

“特别奇怪,(杀人)这事不像他能干的,都是没文化,不懂法律的人干的。”赵的一名前下属说。

赵的住宅在公安厅大院16号楼。该楼某单元一层和二层楼上楼下两套房子都为

居住,两套房打通后成了一个复式住宅。赵的父母住在上面的3楼。与其他厅级以上干部不同,赵黎平家是该片区门口唯一安装摄像头的。

知情者称,3月20日赵黎平案发后,警方连夜搜查了他在公安厅大院的住宅。

上述消息源透露,除了公安厅分的房子,赵黎平在呼和浩特还有多处豪宅。

有老干部称,赵黎平的妻子原本是呼和浩特一家国企的员工,后在公安厅以副处待遇退休,但实际没上过班。赵的两个儿子都是40岁左右,二儿子目前在鄂尔多斯市公安局任副局长。

4 离任前突击提拔10余名处级干部

尽管在任时收获不少赞扬,赵黎平也饱受质疑。其任期批复过的两项工程,至今仍受到公安厅职工批评。

其中一项工程是公安厅西门宿舍拆迁。一名职工介绍,2010年拆迁时,职工意见很大,赵黎平召开处级以上干部会议,要求各处回去后做好工作,做不好的,就让政治部来做工作。“政治部是负责考核和人事提拔的,言外之意明显。谁敢不签?”

拆迁区域目前已盖起4栋20层的高楼,名为金仕顿公馆。其中1号楼为回迁楼,约100个回迁户。因开发商存在超标建设和拆迁安置费低等问题,不少职工没办完回迁。

另一工程是自治区看守所和安康医院改建项目。发改委的立项建设费用为4542万元,但实际花费1.2亿元。

“看守所1平方米近万元的造价,2012年建成后却不能使用。原因是监控设施、建造布局不合格,达不到公安部的

统一标准。后来又投入近千万改造,直到去年4月才投入使用。”该职工称,造价超标及返工问题,赵黎平负有责任。

另据接近自治区公安厅的人士透露,赵离任公安厅前一周,突击提拔了10余名处级干部,“当时组织已经谈过话,他应该明白,人事上不能随便再动。”该人称,此举造成公安厅有领导抱怨“3年不用动干部了”。

赵黎平还被曝与杜文贪污案有关。

杜文案发生在2007年。为解决内蒙古自治区政府在深圳一块土地的纠纷,自治区政府指派时任自治区副秘书长兼法制办主任王志忠、法制办顾问室副主任杜文等人协调此事,并向自治区财政厅暂借2200万元的专项办案经费。由于杜文兼任自治区典章法学与社会学研究院院长,该款打到研究院账户,在之后的协调过程中,分别有210万元和400万元两笔款项再打到杜文个人的银行卡,作为在深圳、北京等地的礼金支出。

2010年5月4日,王志忠举报杜文非法持有枪支,杜文随即被抓。2012年8月,呼和浩特中院以杜文犯贪污罪一审判刑15年。法院认定的492万元贪污事实,即来自打入杜文个人账户的协调款项。但杜文坚称自己无罪,2013年10月,杜文案被内蒙古高院发回重审。

492万元中,有282万元并未花出,有80万元杜文称是自己岳父的钱,另有130万元,杜文在一审中拒绝透露去向。

2014年12月呼和浩特市中院重审此案,杜文当庭曝出,2010年3月,他将130万元交给时任公安厅长的赵黎平,由其购买一尊古鼎送给某领导,以协调深圳土地事宜。但古鼎没买、没送,杜文并不确定。

5 案发前已被限制出境

接近自治区公安厅的多个消息源透露,早在去年,纪委部门就约谈过赵黎平,此次案发前他已被限制出境。

另据了解,警方从赵黎平家搜出许多古董。赵的一名前下属称,赵黎平喜欢刻章,喜欢收藏奇石和古董。他称,奇石来自阿拉善、巴林、赤峰等地,应该是别人送的。早先赵黎平住平房小院时,他去赵家,两堵墙全是奇石。

此前媒体报道,3月21日,赤峰警方在大牛圈山找到被压在石头下面的两把手枪,枪和死者遗体藏在不同地方。

知情者告诉记者,21日凌晨,赵黎平被警方抓获时,身上带枪,没有反抗,车上有一把枪。此外,警方还从其呼和浩特的家中搜出两把手枪。

一名退休干部称,赵黎平身为退休警察,并没有持枪资格。警用手枪都有编号,退休后必须上交入库,他的枪应该不是警用手枪。其来源有两种可能,一种是从边境买来的黑枪,另一可能是警方执行任务时缴获的枪支,没有上缴和登记。

据最高人民检察院26日消息,3月25日,因涉嫌故意杀人罪,赵黎平被赤峰市红山区检察院批捕,对其是否涉嫌私藏枪支罪,检方向公安机关提出继续侦查取证意见。据《京华时报》

江浙沪首家“DJI工作站”落户宁波



近日,江浙沪首家“DJI工作站”落户宁波,作为DJI在浙东地区的服务工作站,承担着大疆产品的销售,服务,培训等。

出席本次工作站开业庆典活动的单位有深圳市大疆创新科技有限公司、深圳市

天海基业科技有限公司、中国航空器拥有者及驾驶员协会(简称AOPA协会)、中国机器人运动工作委员会(简称CRC)等相关公司和协会。

各方嘉宾和专家都意识到了建立规范空域飞行、持证上岗的重要性。希望在低空经济这块业务上,健康,有序,规范化操作,培养职业化、专业化的岗位从业人员。

无人机市场需要一套系统的市场规则,无人机应该有行

驶证,飞手要有飞手驾照,而大疆在各地的工作站,就是4S店,售后,培训中心,作为后勤保障,去引导和规范市场行为,推进低空领域的健康发展,做到“天高海阔任飞翔”的美好局面。

未来,大疆培训中心、天海基业科技将和AOPA协会联合培训,将持证上岗作为一种标准普及推广。

此外,DJI将和天海基业科技、AOPA协会、越野E族等共同投资建设“通航大疆训练营地”及国家攀岩公园为一体的高科技拓展教育平台和特色户外运动项目,共同打造国家级素质体育教育和旅游户外项目的综合平台。